

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 137 (3603) Четверг 26 ноября 1942 г. Цена 10 коп.

Крепить трудовую дисциплину

Наша доблестная Красная Армия геройски сражается против немецко-фашистских захватчиков, мужественно отстаивая каждую пядь советской земли. Красные воины, не щадя ни сил, ни жизни своей, защищают любимую родину.

Тыл помогает фронту в ускорении разгрома ненавистного врага. Миллионы советских патриотов в грозные дни великой отечественной войны самоотверженно трудятся на своих постах, тем самым куют победу фронту.

Взять к примеру слесаря вагонного участка тов. Поляничко. Включившись во Всесоюзное и областное соревнование железнодорожников, он систематически выполняет дневную норму на 350—400 процентов. Вместе со слесарем тов. Бугарем он сконструировал станок для изготовления гвоздей. Плотник вагоноремонтного пункта тов. М. С. Порошенков систематически выполняет по 2 и больше нормы. Слесари промкомбината А. Полягалич и М. Акульев дают по 3½ дневных нормы. Стакановки артели "Инициатива" тт. В. Еудравцева, А. Новоселова, М. Абрссиева, Е. Морозова намного перевыполняют свои задания.

Эти и подобные им люди правильно организуют свой труд, зря не тратят ни минуты рабочего времени. Все свои силы, энергию они отдают на благо родины.

Но наряду с людьми, работающими самоотверженно, есть еще такие, которые нарушают

дисциплину труда, лодырничают, разбазаривают рабочее время, делают прогулы, опаздывают на работу.

На фабрике имени Буденного имеют место прогулы и опоздания. Работница Е. Батькова 10 ноября опоздала на работу на 15 минут. На 40 минут опоздала на работу 3 ноября Р. Колесова, при чем явилась на работу в нетрезвом виде. За нарушение трудовой дисциплины народным судом она осуждена. Сделали прогулы А. Кулакова, А. Каширцева, Ю. Бочкирева. Имеют место прогулы в промкомбинате, жилищном управлении.

Нарушения трудовой дисциплины — результат ослабления воспитательной работы среди рабочих. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны шире развертывать массовую работу среди рабочих и служащих, хорошо разъяснить им обязанности и задачи советского труженика в дни войны. Воспитательную работу надо сочетать с борьбой за укрепление трудовой дисциплины.

Против нарушителей трудовой дисциплины надо поднимать ярость и презрение тружеников. Каждый факт нарушения дисциплины труда должен предаваться широкой гласности, обсуждаться на собраниях рабочих и служащих.

Надо помнить о том, что важнейшее условие усиления помощи фронту — железная дисциплина в труде. Железная трудовая дисциплина в тылу — залог победы на фронте.

Новый трудовой под'ем

23 ноября перед началом работы на вагоноремонтном пункте станции Арзамас II состоялся митинг, посвященный сообщению Советского Информбюро об успешном наступлении наших войск в районе города Сталинграда.

Успешные действия наших войск вызвали у рабочих пункта новый трудовой под'ем, они обязались повысить производительность труда. Свое слово они сдерживали, 24 ноября отремонтировали 4 вагона — план 3.

В. Шапков.

В первой бригаде Хватовского колхоза имени Куйбышева

Закончил обмолот

Колхоз "Новый мир", Морозовского сельсовета, отставал с Денисов, М. И. Кошаров, Г. Я. обмолотом. Перестроив работу Котолымов, Н. П. Комков, задана молотьбе, он достиг успеха. Работа на току производилась в две смены — днем и ночью. В течение 8 дней обмолочено хлебов с площади 260 гектаров.

На молотьбе особенно отли-

чились машисты тт. Н. И. Федорова, Р. В. Пичугин, Т. Ф. Пыркова, Р. В. Пичугин, А. Я. Кувырзина, зав. складом Я. В. Кувырзин. Г. Померанцев.

Успешное наступление наших войск в районе гор. Сталинграда

Недавно наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Наши войсками заняты гор. Калач на восточном берегу Дона, станция Кривомузгинская (Советск), станция и город Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск

полностью разгромлены шесть пехотных и одна танковая дивизия противника. Нанесены большие потери семи пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13.000 пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. Романенко, генерал-майора т. Чистякова, генерал-майора т. Толбухина, генерал-майора т. Труфанова, генерал-лейтенанта т. Батова.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наступление наших войск продолжается

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении прошли 10—20 километров и заняли г. Чернышевскую, г. Перелазовский и местечко Погодинский. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли гор. Тундуково и гор. Аксай. К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24000. Всего захвачено трофеев к исхо-

ду 23 ноября: орудий 557, автомашин 2826, железнодорожных вагонов 1200, пулеметов 2625, самолетов исправных 32, танков исправных 35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов — 70, танков — 157, орудий — 186. За 23 ноября противник оставил на поле боя 12.000 трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 23 ноября)

В течение 23 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от г. Сталинграда на прежних направлениях.

Наши войска заняли город Чернышевскую, г. Перелазовский, местечко Погодинский, г. Тундуково, г. Аксай.

* 22 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков и бронемашин, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4-х артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

* В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и медленно продвигались вперед. В течение дня уничтожено до 1.000 гитлеровцев. Сожжено 2 немецких танка, захвачено 16 пулеметов, много винтовок и боеприпасов. На южной окраине города советские части, сломив упорное сопротивление немцев, заняли многочисленные укрепления и опорные пункты противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. Противник стремясь остановить наступление частей Красной Армии, успешно подтянул пехотную и танковую дивизии и бросил их в бой. Завязалось крупное сражение. Наши танкисты с флангов ворвались в расположение

войск противника и дезорганизовали его оборону. Следуя за танками, советская пехота перешла в атаку и опрокинула гитлеровцев. Преследуя врага, наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном этом участке, по incomplete данным, уничтожено свыше 4.000 вражеских солдат и офицеров.

Захвачено 18 танков, из них 3 в полной исправности, 29 орудий, 40 пулеметов, 3 склада с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке наши войска ведут бой с окружными силами противника. По предварительным данным в этих боях взято в плен до 2.000 солдат и офицеров, захвачено 13 танков, 10 орудий, 70.000 патронов, свыше 500 лошадей. Взято в плен командование одной дивизии противника.

* Южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед и выбили противника из ряда населенных пунктов. Только на одном участке, где вели наступление наше И-ское соединение, противник оставил на поле боя более 3.000 трупов своих солдат и офицеров. Захвачены плеаные, более 1.000 автомашин и другое военное имущество.

* Юго-западнее Нальчика наши части отразили контратаку противника и истребили 2 роты немецкой пехоты. Подбит немецкий танк, подавлен огонь артиллерийской и двух минометных батарей. На другом

участке рассеяна рота вражеских автоматчиков, пытавшихся проникнуть в тыл наших войск.

* Северо-западнее Туапсе происходили бои местного значения. На одном из участков противник пытался овладеть высотой, накануне занятой советскими войсками. Наши бойцы ружейно-пулеметным огнем уничтожили до роты гитлеровцев. На другом участке И-ское подразделение атаковало немцев и захватило несколько ДЗОТов и блиндажей. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов.

* На Калининском фронте наши разведывательные отряды за 2 дня истребили 127 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Ерохина внезапно напала и разгромила немецкий гарнизон в деревне К. Уничтожено 35 гитлеровцев, захвачено 6 пулеметов, винтовки и боеприпасы. Снайперами отдельных наших частей в течение дня уничтожено 166 гитлеровцев.

* Партизанский отряд «Непобедимый», действующий в Минской области, пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника, один из них с двойной тягой. Разбито 4 паровоза и 45 вагонов. Кроме того партизаны разрушили 4 километра железнодорожного пути, сожгли 5 мостов и истребили 128 немецко-фашистских захватчиков.



Опыт работы клуба Б.-Тумановского колхоза

Колхозный клуб, избы-читальня должны быть центром политico-просветительной работы на селе. В дни великой отечественной войны роль этих политico-просветительных учреждений неизмеримо возросла. Задача клуба, избы-читальни мобилизовать народные массы на оказание всемерной помощи фронту в ускорении разгрома ненавистного врага, воспитывать в них дисциплинированность, организованность, бдительность.

Правильно поняли свои задачи члены совета клуба Б.-Тумановского колхоза «Животновод». Клуб этого колхоза является боевым агитационным пунктом. Совет клуба и его актив тесно связывают свою работу с практическими делами колхоза. В своей работе совет клуба использует различные формы агитационно-массовой работы: беседы, громкие читки, выпуск стенной газеты, «боевых листков», газеты-молнии. Он организовал доску соревнования, «Окна ТАСС». Члены совета и его актив организуют для колхозников доклады, лекции, концерты и т. д. Использование всех этих форм агитационно-массовой работы дает хорошие результаты, способствует улучшению работы звенев, бригад, животноводческих ферм колхоза.

Вот примеры действенности агитационной работы клуба. Восьмая полеводческая бригада отставала на весеннеем севе. В этой бригаде были проведены беседы на темы: «Что несет фашизм колхозному крестьянству», «О трудовой дисциплине», «О геройских подвигах бойцов Красной Армии». Агитаторы помогли колхозникам организовать социалистическое соревнование. После этого восьмая бригада стала работать лучше. В соревновании бригад колхоза заняла первенство, завоевала переходящее красное знамя колхоза.

В третьей бригаде была слабая дисциплина труда, некоторые колхозники не выходили на колхозную работу. Председатель колхоза тов. Герин, он же секретарь парторганизации, руководитель агитколлектива и, заведующая клубом тов. Кригер пошли в эту бригаду, чтобы провести там беседу. Колхозникам было прочитано получение с фронта письмо политрука, в котором он писал об отличном выполнении боевых заданий их односельчанином фронтовиком тов. Шимановым. Потом было прочитано обращение колхозников восьмой брига-

ды, включившихся во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай и привавших все бригады колхоза последовать их примеру.

Внимательно прослушав письмо с фронта, колхозники третьей бригады дали слово работать по-фронтовому, так, как это. Шиманов сражается против немецко-фашистских захватчиков. Они приняли вызов колхозников восьмой бригады, взяв на себя конкретные социалистические обязательства. Свое слово они сдержали. Сейчас в бригаде крепкая дисциплина. Проведенная беседа показала на колхозников очень убедительно.

Вместе с партийной и комсомольской организацией совет клуба организовал вечер, посвященный проводам в Красную Армию призывающих 1923—24 гг. рождения. Был сделан доклад на тему «Советский воин в отечественной войне». После доклада выступили коммунисты и комсомольцы. В своих выступлениях они выражали уверенность в том, что отправляющиеся в Красную Армию отлично овладеют военными знаниями, научатся без промаха разить врага. Затем было выступление художественной самодеятельности клуба.

Большую помощь в работе клуба оказывают учителя. Особенно активное участие в его работе принимают учительницы тт. Е. Д. Лобачевская, Т. А. Колотова, М. И. Наместникова, Е. Н. Исаичева. Они ведут политическую агитацию в бригадах и принимали активное участие во всех сельскохозяйственных работах, показывая личный пример. Так, например, тов. Лобачевская на сенокосе выполняла по 2 дневных нормы, тов. Колотова на жниве вырабатывала в день по 4—5 трудодней. Пример агитаторов хорошо влиял на колхозников.

Клуб Б.-Тумановского колхоза широко развернул политico-просветительную работу потому, что ему в этом повседневно помогает партийная организация, дает указания, контролирует его работу.

Клуб работает по плану. В плане указывается кто, когда и какую проводит работу. Каждый член совета клуба, активист заранее знает, что и когда он должен сделать.

В ноябре совет клуба наметил по плану провести следующую работу:

Выпустить 4 «боевых листка», 4 стенных газеты, 4 «Окна ТАСС».

Провести беседы с колхозниками по изучению доклада тов. Сталина о 25 годовщине Вели-

кой Октябрьской социалистической революции.

Организовать доклады на темы: «О текущем моменте», «Жизнь и революционная деятельность С. М. Кирова», «Сталинская Конституция», «Война 1812 года», «Зверства фашизма», «Герои отечественной войны».

Организовать выступления инвалидов отечественной войны.

Организовать дежурство около стола справок, консультацию врача, агронома, налогового агента.

Организовать кружок по изучению винтовки, гранаты.

Обучить группу молодежи ходьбе на лыжах.

Подготовить 30 девушек к сдаче норм на значок «ГСО» и «ПВХО».

Организовать в клубе сельскохозяйственный уголок. Сделать альбом из газетных вырезок на тему: «Советская агротехника». Организовать выставку сельскохозяйственной литературы.

Подготовить и поставить 3 пьесы, 4 концерта. Прочесть колхозникам 2 лекции по медицине. Организовать 2 сельскохозяйственных кружка—полеводческий и овощеводческий.

Провести беседы об уходе за скотом, о том, как добиться высоких урожаев.

Организовать встречи передовых бригад 6 и 8 с отстающей 2 бригадой с целью обмена опытом.

Организовать кружок колхозников по изучению молотилки и сеялки.

Организовать экскурсию животноводов на МТФ Водоватовского колхоза и т. д.

Широко развернутая политico-просветительная работа способствует успешной работе колхоза. Колхоз неплохо справляется с сельскохозяйственными работами, выполнением обязательств перед государством.

Однако в работе клуба есть недостатки. В работу клуба не вовлечены пожилые колхозники, врачи, агроном, недостаточно развернута оборонная работа.

Надо отметить, что сельский совет (председатель тов. Зименков) не принимает мер к обеспечению клуба керосином. По смете сельсовет должен в этом году отпустить на расходы клуба 700 рублей. Он отпустил не более трети этой суммы.

Сельсовету нужно изменить свое отношение к клубу, создать ему все условия для успешной работы.

Е. Линская.

Плоды стахановского труда

Энергично боролись колхозники Четвертаковской сельхозартели «Борец» за выполнение обязательств, взятых во Всесоюзном соревновании за высокий урожай. По-стахановски они трудились на колхозных полях и вырастили богатый урожай.

Колхозную первую заповедь четвертаковцы выполнили с честью. Они досрочно выполнили госпоставки по всем зерновым культурам. План мясопоставок и молокопоставок выполнен досрочно. В счет 1943 года Четвертаковский колхоз сдал мяса 415,5 килограмма, молока — 6 тысяч литров.

Полностью выполнены четвертаковцы план по сдаче зерна в хлебный фонд Красной Армии. Они послали фронтовикам 9919 килограммов огурцов. К 25 годовщине Октября четвертаковцы послали Красным воинам подарки — теплые вещи.

Четвертаковские колхозники проявляют должную заботу об урожае будущего года. Озимый сев проведен в сжатый срок. Зяби поднято 109 гектаров. На поля вывезено 6 тысяч воловьев навоза.

Колхоз добился успеха в вы-

полнении государственного плана развития животноводства. План перевыполнен. Для скота подготовлены на зиму теплые, сухие помещения. Кормов заготовлено достаточно. Заложено силоса 125 тонн.

Самоотверженным трудом четвертаковцы обеспечили себе богатый трудодень. Только авансом они получают на трудодень по 1 килограмму пшеницы, 700 граммов ржи, 300 граммов проса, 150 граммов гороха, 6 килограммов картофеля, 900 граммов огурцов.

Семья Пелагеи Алексеевны Лакеевой на 1 октября выработала 1104 трудодня. К концу сельскохозяйственного года эта семья заработает еще немало трудодней. На выработанные трудодни она авансом получила 2208 кг. зерна, 160 кг. гороха, 6624 кг. картофеля, 1878 кг. свеклы.

Но колхоз имеет большой недостаток в своей работе. В нем слабо развернута агитационно-массовая работа среди колхозников. В этом деле мало участия принимают учителя начальной школы. Колхозный клуб не оборудован. В. Бабкин.

Большое внимание сохранению лука

Лукопроизводящие колхозы должны уделять большое внимание сохранению продовольственного и семенного лука.

Чтобы обеспечить лучшее хранение лука, необходимо провести следующие мероприятия.

Произвести тщательный отбор всех загнивших луковиц. Полностью загнивший лук нужно уничтожить — сжечь, а не полностью загнившие луковицы (как с явными признаками гниения, так и без внешних признаков загнивания — гниение внутри луковицы) надо отделить ипустить в расход на продовольственные цели. Чтобы обезаружить загнившие луковицы (без внешних признаков загнивания), необходимо опушивать при отборе каждую луковицу в области шейки и, в случае хотя бы слабого ее размягчения, такой лук считать уже загнившим.

Отобранный не загнивший лук и неполностью загнивший там, где имеются зерносушки, овины и прочие типы сушлок, желательно перед заливкой на хранение прогреть при температуре 45 градусов в течение 4 часов или же при температуре 40 градусов в течение 8 часов.

Хранить лук нужно в сухом помещении, где поддерживать температуру воздуха на уровне 0 градусов Цельсия, не допуская повышения выше 2 градусов.

С наступлением потепления — ближе к весне, когда в хранилище нельзя будет поддерживать

низкую температуру, лук следует заснеговать. Делается это так: на мерзлую землю насыпают и утрамбовывают снег слоем в 20—25 сантиметров. Ширина площади 1—1,5 метра, длина — произвольная (в зависимости от количества лука). На приготовленную площадку насыпают лук рядами, слоем в одну луковицу. Ряды пересыпают слоем снега в 4—5 сантиметров толщиной. Каждый последующий ряд несколько суживается. Высота бурта — около 1—1,25 метра. Поверх бурта делается укрытие снегом толщиной в 0,75 метра, а у основания — 1 метр. Поверх снежного укрытия должно быть сделано укрытие опилками (15—20 см.) или стружками и соломой (35—50 см.).

Лук, отобранный на продовольственные цели, можно расхлевать в любом виде — свежем, сушеным (с предварительной резкой), замороженным, соленым и т. п., с таким расчетом, чтобы использовать его полностью.

Колхозы, заготовительные пункты обязаны выделить человека, ответственного за проведение указанных мероприятий и регулярное наблюдение за хранением лука.

Долг каждого руководителя колхоза, заготовительного пункта — принять все меры к лучшему хранению лука.

М. Алимбекова.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА

27 ноября, в 7 часов 30 минут, в зале учителяского института состоится лекция на тему:

«Текущий момент и наши задачи».

Лектор обкома ВКП(б) тов. РЫБАКОВ. Билеты продаются в парткабинете райкома ВКП(б).

Арзамасской риэстраинспекции требуются два участковых инспектора и бухгалтер. Об условиях спрашиваться по адресу — ул. Коммунистов, 10.

Арзамасскому убойному кусту СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД.

Арзамасскому торгу ТРЕБУЮТСЯ рабочие для работы на лошадях, работники в швейную мастерскую, мастера в сапожную мастерскую. Обращаться в отдел кадров торга.

Больнице 2 ТРЕБУЮТСЯ санитар, дворник, сторож.

Арзамасскому Дому колхозника требуется ассенизатор. Оплата по соглашению.

29 ноября, в 10 часов утра, в помещении райземодела проводится СЕМИНАР ПЧЕЛОВОДОВ КОЛХОЗНЫХ ПАСЕК

на тему: «О мероприятиях по сохранению пчел в зимовке». Пчеловоды должны иметь сведения о количестве пчелосемей, запасах меда в ульях и на складе.

Союзпечати требуется бухгалтер или опытный счетовод.

Обращаться в районную контору связи.

Арзамасский убойный куст ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех покупателей, что все расчеты за полученную продукцию с 1 ноября с. г. должны производиться через субссыдный счет № 1.163.008 в Арзамасском отделении госбанка.

Арзамасской МТС Первомайская площадь

БУЖНЫ

комнаты для курсантов-трактористов. Оплата по соглашению.

Абрамовскому колхозу «Борьба» ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу

БУХГАЛТЕР. Оплата по соглашению. Обеспечивается бесплатно квартирой и дровами.